UNEB % 2008.2 Adriano Pedreira Cattai Software Educativo

Atividade 01: Aspectos Gerais do Estudo das Funcdes

Software: Winplot
Assunto: Fungoes

Objetivos:

o Identificar grdficos que representem fungbes f : A C R — R, determinando o dominio (Dom(f)) e o conjunto imagem (Im(f)).
o Introduzir a nogdo de crescimento e decrescimento e mdximos e minimos.

© Resolver algumas inequagoes.

Atividades:

1. Trace as curvas definidas pelas equagdes dadas, identificando as que representam o gréfico de uma fungdo y = f(x).

Neste caso, determine a fungdo, Dom(f) e Im(f).

I1.2x-y+1=0 14.x2 412 =9 17. xy =1
12y -x*=0 15.y—v9—x2=0 18 y—x*=2
13.2-x=0 16.y+V9—x% = 19.y> —y=2

2. Faga o gréfico da fungido y = 2x + 3. A medida que x cresce o que ocorre com y? Como vocé denominaria uma fungao

que satisfaz a esta propriedade?
3. Repita a atividade anterior para a fungdo y = —2x + 3.
4. Construa o gréfico da fungao y = x? — 4x + 4.
4.1. No intervalo (2, +0) o que ocorre com y a medida que x cresce? E no intervalo (—oo,2)?

4.2. A funcdo assume um valor maximo e/ou um valor minimo? Em qual(is) o(s) ponto(s) isso ocorre?
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5. Faga o grafico da fungdo y = x* — x2. A fungdo dada assume um valor méaximo e/ou um valor minimo no intervalo

[—1,1]? Em que ponto(s) isso ocorre?

Observe que a visualizagdo grafica nem sempre permite obter o valor exato de um dado ponto.

6. Em cada caso, determinar algebricamente os valores de x tais que o grafico de f(x) esteja abaixo do grafico de g(x).

Fazer o gréfico de f e g num mesmo sistema de coordenadas e comparar o resultado.

6.1.f(x):%x—1eg(x):3x+1 6.2. f(x) =x2 —Teg(x) = x? 6.3. f(x) =xeg(x) =x°

1
7. Dadas as fungdes f(x) = 2x +1, g(x) = 5%~ 1 e h(x) = 6 — 3x, determinar os valores de x tais que f(x) < g(x) <

h(x). Fazer o grafico e comparar seu resultado.
Atividades Extraclasse:

1. Faca o gréfico de, pelo menos, 3 fungdes f : A C R — R, determinando Dom(f) e Im(f).

2. Dg, pelo menos, 1 exemplo de uma fun¢do f : R — R que seja crescente no intervalo (—co,0) e decrescente no

intervalo (0, 4+00). Esta fun¢do assume um valor minimo e/ou um valor maximo? Em que ponto(s)?

3. Alocadora L aluga um Audi A3 a um preco de de R$ 300, 00 a didria mais R$ 2,00 por quildmetro rodado. A locadora
L, faz por R$ 400, 00 a diaria mais R$ 1,00 por quildmetro rodado. Qual locadora vocé escolheria caso rodasse mais

de 100 quilémetros? Justifique graficamente.

4. Elabore um relatério com uma anélise critica sobre a aula com o uso do software.
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